
Кобрынская цэнтральная раённая бібліятэка 

Аддзел бібліятэчнага маркетынгу 

 

Хроніка 

культурнага жыцця бібліятэк г. Кобрына і раёна за май 2020 г. 

   

Мерапрыемствы да Дня Перамогі, Дня Дзяржаўнага сцяга РБ 

 

У сувязі са складаным эпідэміялагічным становішчам вялікія 

запланаваныя  мерапрыемствы не праводзіліся. 

8 мая 

У рамках пасяджэння клуба «Бригантина» ў бібліятэцы прайшла 

гадзіна ваеннай гісторыі «Война вошла в мальчишество моё». Дзеці слухалі 

аповед бібліятэкара пра іх аднагодкаў, якія сталі сынамі палкоў і 

партызанамі, нястомна працавалі ў цэхах заводаў і на калгасных палях. Шмат 

цікавай інфармацыі пра піянераў-герояў даведаліся прысутныя з тэматычнага 

агляду літаратуры «Пионеры – герои Великой Отечественной войны». Дзеці 

разважалі пра патрыятызм і самаахвяраванне, адказвалі на пытанні 

віктарыны «Юные герои сороковых», слухалі вершы пра вайну. 

Гарадзецкі філіял, 16 чал. 

8 мая 

У праграме літаратурна-музычнай кампазіцыі «Живёт Победа в 

поколеньях» гучалі вершы і віншаванні з Днём Перамогі. Вядучыя расказалі 

аб цяжкіх днях Вялікай Айчыннай вайны, ушанавалі памяць ветэранаў  

хвілінай маўчання. Удзельнікі народнага калектыва «Балацянка» выканалі 

прыгожыя песні. Увазе прысутных прадстаўлена кніжная выстава «Перамогу 

памятае Беларусь». 

Балоцкая ПБ, 24 чал. 

10 мая 

Бібліятэкары і дзеці з аматарскага клуба «Бригантина» правялі акцыю 

«Память нужна живым», павіншаваўшы на хаце вязня канцлагера часоў 

Вялікай Айчыннай вайны Ганну Гаўрылаўну Дземчанка і падарыўшы кветкі і 

кнігу. Ветэран – актыўны чытач бібліятэкі. Пасля правядзення акцыі ўсклалі 

кветкі да помніка воінам, якія загінулі падчас Вялікай Айчыннай вайны. 

Гарадзецкі філіял, 15 чал. 

 

Мерапрыемствы да Дня сям’і 

15 мая 

Літаратурнае караоке «Самыя любімыя, самыя родныя» прайшло ў 

бібліятэцы. З аповеда бібліятэкара прысутныя даведаліся пра гісторыю свята 

і яго грамадскую значнасць ва ўсім свеце. Праведзены конкурсы на лепшага 

знаўца сямейнай іерархіі, лепшае выкананне верша, песні, прыпеўкі пра 

сям'ю, хто больш успомніць народных прыказак і прымавак. 

Дзівінскі філіял, 19 чал. 



18 мая 

Бібліятэка правяла вулічную акцыю «Под семейным зонтом». Для 

жыхароў і гасцей вёскі гучалі святочныя віншаванні, музычныя падарункі. 

На кніжнай выставе «Семью сплотить сумеет мудрость книг» была 

падабрана літаратура для мам, татаў, дзяцей і кнігі для сумеснага чытання. 

Маладым сем'ям уручаліся памяткі «Как стать родителем читающего 

ребёнка». Вулічная акцыя прыцягнула новых чытачоў у бібліятэку. 

Залеская ПБ, 55 чал. 

15 мая 

Бібліятэкар правяла віншаванне сямей-юбіляраў «Семейная крепость: 

проверено временем». Сумесна з работнікамі Дома культуры, старшыней 

Астроміцкага  сельвыканкама Валасюком В. П. і зам. старшыні племсаўгаса 

«Дружба» Стасюком В. М. наведалі і павіншавалі сем’і, якія жывуць у 

шлюбе 50, 45 і 35 гадоў. Віншаванне атрымалі сем’і Мікіцюк, Супрунюк, 

Гаранюк, Леанчук і сям’я Шыманскіх, якія пражылі у шлюбе 63 гады. У 

адрас юбіляраў гучалі віншаванні, словы удзячнасці.  

(Два сэрцы пад адным дахам // Кобрынскі веснік, 2020, 23 мая, № 39. – 

С. 9.) 

Шамятоўская ПБ 

 

Мерапрыемствы да Міжнароднага дня без тытуню 

29 мая 

У бібліятэцы адбылося гадзіна здароўя «Дым, уносящий здоровье». 

Вядучыя расказалі дзецям аб самым небяспечным рэчыве ў тытуні - 

тытунёвым дзёгці і пра патрэбу фарміравання адмоўнага стаўлення да 

тытунекурэння. Работнік ФАПа Якаўчыц Г. П. расказала аб курэнні як 

фактары рызыкі хранічных неінфекцыйных захворванняў у фактах і лічбах. 

Прысутныя прагледзелі відэафільм «Паляванне за розумам». Завяршылася 

мерапрыемства аглядам кніжнай выставы «Не акажыся ў палоне тытунёвага 

дыму». 

Шамятоўская ПБ, 19 чал. 

30 мая 

Для навучэнцаў Лукскай СШ адбыўся ўрок здароўя «Курыць не модна, 

дыхай свабодна». Прысутныя праслухалі інфармацыю пра сітуацыю па 

Брэсцкай вобласці ў фактах і лічбах, пра шкодны ўплыў тытуню і спайсаў на 

арганізм, адказалі на пытанні тэматычнай віктарыны, прагледзелі 

відэапрэзентацыю «Курение или здоровье – всё в ваших руках!». Усім дзецям 

бібліятэкар раздала буклеты «Аб шкодзе курэння». 

Лукская ПБ, 17 чал. 

 

 

 

 

 

 



Іншыя мерапрыемствы 

18 мая 

У конкурсе духоўнай паэзіі «Есть сила благодатная в созвучье слов 

живых», прысвечаным 500-годдзю Жыровічскага манастыра, прынялі ўдзел 

14 паэтаў з Кобрына, Брэста, Слоніма і Масквы. Пераможцамі сталі жыхары 

Кобрыншчыны: 1 месца – Надзея Момлік, 2 месца – Сяргей Страчук, 3 месца 

– Марына Міхалюк. 

(Ефтифеева, Н. Есть сила благодатная в созвучье слов живых / 

Наталья Ефтифеева // Кобрин-информ, 2020, 21 мая, № 21. – С. 4. 

Елизарова, Ж. Есть сила благодатная в созвучье слов живых / Жанна 

Елизарова // Кобрынскі веснік, 2020, 23 мая, № 39. – С. 4.) 
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